Fábula do gato e do rato

Certo dia, um gato viu um  ratinho correndo pela casa, e pôs-se a persegui-lo. O rato, que não estava nos seus melhores dias, em vez de fugir, foi para junto do dono da casa, que dormia profundamente.

O cachorro tratou de acalmar os dois briguentos,  mas não conseguiu: enquanto segurava um, o outro batia, e vice-versa. Decidiu, então, pedir ajuda aos demais moradores do terreno. Dirigiu-se ao galo, que respondeu:

- A mim enxotam toda vez que entro aí; pois que eles se danem.  

Nunca saio deste lugar e não serei eu que vou entrar hoje em uma casa para separar esses dois insanos.

Falou com um cabrito, que disse: 

Estou aqui no meu canto e não quero me meter no que acontece fora daqui.

O cachorro afastou-se da propriedade e dirigiu-se a um boi, que respondeu:

- Eu nunca vou lá para a propriedade; por isso, não vejo razão para entrar na casa.

Aflito, o cachorro retornou à casa e viu que durante a luta alguns objetos haviam caído no chão; um deles, muito pesado,havia matado o dono  da casa.

Na manhã seguinte, organizaram-se os funerais e a primeira coisa que fizeram foi mandar avisar o patrão. Mas como diante deste não se deve aparecer de mãos vazias, pegaram o galo e lhe ofereceram como presente.

O cachorro ficou muito abalado ao ver o gato de cabeça para baixo, e este lhe disse: 

- Isto é conseqüência da história do gato e do rato.

-se me tivesse ajudado – respondeu o cachorro-, isso não teria acontecido.

Depois tiveram que avisar as pessoas que moravam mais      distantes e, para isso, entregaram o cavalo a um rapaz que por pouco não o matou de tanta pancada. O costume manda que se mate um cabrito quando morre um chefe da família, portanto foi a vez daquele cabrito pagar conta. É também tradição celebrar algum tempo depois uns funerais por um chefe de família, e desta vez coube ao boi ser oferecido como churrasco.

Usando alguém, usando seus próprios meios, pode ajudar a resolver os problemas dos outros e não o faz,  mais cedo ou mais tarde seu próprio egoísmo se voltará contra ele.
